

## Праздник входит в наш город

**М**ИР ЗА ПОЛВЕКА узнал много русских слов. В обход всех народов земного шара прочно вошли слова: «Ленин», «Октябрь», «Советы». А 22 года назад земной шар облетела короткая русская фраза: «Победа над фашизмом». Спасая человечество от нашествия фашизма, отстаивая свободу Родины, погибли 20 миллионов советских воинов. В их числе не мало и наших земляков-кислевцев. В канун 50-летия Советской власти мы вновь вспоминаем их имена, читим их геройские подвиги. Увековечить память героев-земляков, павших в годы Великой Отечественной войны, отклинулась вся общественность Киселевска. Художники города создали проекты памятников. Посещая их выставку, рабочие, служащие, учащиеся техникумов и школ в книге записей высказывали свое мнение, какой из них воплотить в гранит.

Пусть он будет стоять на центральной улице поселка, который вырос и расцвел в послевоенные годы, на проспекте 50 лет Октября (так теперь называется бывшая улица Керченская). Сделанное нашими руками после войны это есть то, за что боролись герои великих

битв. А сделано немало: целые кварталы жилых домов, школы, детские сады и ясли, бытовые предприятия, вновь построена шахта № 12.

В субботний день на улице Керченскую стеклись многочисленные колонны трудящихся из разных районов города. Здесь

Найдов сказал: «Не раз бывало так, что на решающих поворотах истории наша страна, отстаивая свою свободу, спасала от порабощения другие народы. Так было и в период Великой Отечественной войны, когда Советская Армия своим беспримерным мужеством спасла че-

и сестры, боевые друзья тех, кто погиб на полях Великой Отечественной войны. Они до сих пор носят в сердце боль неизвратимой утраты. Их скорбь разделяют все киселевцы, память о павших героях будет жить вечно в сердцах грядущих поколений.

ны не удалось дожить до наших дней и увидеть великие изменения, произошедшие на нашей земле в последнее двадцатилетие. Но мы никогда не забудем имена братьев Алексея и Тимофея Лахтиных, Вячеслава и Григория Мухаревых, Ивана и Михаила Бочкиных, Алексея, Ивана и Николая Веревкиных, Николая Сысоева, Алексея Чурикова, Петра Ерофеева, Ивана Савина, Сергея Жигулева, Николая Михайлова, Михаила Соловьева, многих других, которые погибли в боях за Родину.

— 22 года прошло с тех пор, как закончилась война, но в мире не все спокойно. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы оборона нашей Родины была несокрушимой.

Вспомнив о боевых годах, проведенных на фронтах, т. Виноградов от имени участников Великой Отечественной войны здесь, где будет стоять памятник павшим в боях, поклялся все свои силы и знания отдать делу победы коммунизма.

Победа ковалась не только на фронте, но и в тылу. О значении трудовых успехов в годы войны убедительно сказал ветеран шахтерского труда, ныне старший мастер лесного склада Э. П. Радищевский.

— Все для фронта! Все для победы! — Под этим девизом шла работа в тылу. В шахтах работали по 12 часов. А после шли на воскреснике грузить уголь, чтобы отправить его заводам, изготавливающим танки, самолеты, пушки, автоматы, винтовки. Фронт и тыл были едины.

— Наша страна, — продолжает он, — на пороге великого праздника — 50-летия Октября. Горняки шахты № 4—6 по-прежнему самоотверженно трудятся в забоях. На сверхплановом счету шахты 66 тысяч тонн угля. Их труд и труд сотен других шахтеров — лучшая память героям, которых мы чтим сегодня.

За 20 лет выросло новое поколение, не знающее грохота орудийных залпов, несущих смерть, разрушение, голод.

— Мы не знаем, что такое война, — слышен юношеский голос бригадира комсомольско-молодежной бригады шахты № 12 Анатолия Шаталина.

Мы живем, чтобы строить, а не разрушать, продолжать дело, за которое боролись наши отцы. Своим ударным трудом мы крепим и будем крепить мощь нашей Отчизны.

Слова эти звучат в воздухе как клятва всех присутствующих. Медленно льется траурная мелодия. К мемориальной доске, установленной там, где будет выситься памятник героям, возлагаются венки.

В торжественном молчании несут их работники горкома КПСС и горисполкома, представители различных коллективов — шахты № 12, завода имени Ивана Черных, педагогического училища.

Гремят оружейные выстрелы, в воздух взлетают ракеты. Возложение венков продолжается. Вот из рядов школьников вышли мальчик и девочка, их грудь украшают алые галстуки. Пионеры несут свой венок с любовью подобранными цветами. Появление их в эти послему печальные минуты как бы олицетворило новую жизнь и вспомнилась давно забытая фраза: «Смерть одних дает жизнь другим».

Нет, герои не умирают. Их дела продолжаются. На нашей советской земле растет добрая, славная смена.

Ф. ТОРОПОВА,  
К. ЮРЬЕВ.

# ИМЕНЕМ ЖИЗНИ КЛЯНЕМСЯ...

были и машиностроители, и горячаки, и школьники, учащиеся педучилища, и строители, и жители поселка. Они пришли на митинг, посвященный закладке памятника воинам-кислевцам, погибшим в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Над колоннами колышутся многочисленные флаги, знамена, лозунги с крупными начертанными словами: «Безумству храбрых поем мы песню», «Никто не забыт, ничто не забыто», «Вечная слава героям, павшим в борьбе с фашизмом».

Открывая митинг, первый секретарь горкома КПСС М. И.

ловечество от самой большой опасности, которая ему когдлибо угрожала, от коричневой чумы фашизма.

Победа досталась нам дорого ценой. Сотни тысяч солдат, погибших в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Ценой своей жизни преградили путь врагу, спасли свою и независимость миллионы людей мира.

Памятник павшим киселевцам — это дань памяти тех, кого нет больше с нами. Это были сильные, полные энергии, жизнерадостные советские люди. Их было много: сотни, тысячи.

Наш священный долг — довести до конца дело, ради которого они отдали жизнь. От имени тех, кто живет, мы обращаемся к тем, кому близко суждено умереть: спите спокойно, ваша кровь не пролита даром. Миллионы рук подхватили выше знамя инесут его вперед — к коммунизму.

Свое 50-летие Страна Советов встречает новыми успехами в развитии экономики и культуры, в улучшении жизни народа, в строительстве коммунизма. Наши юбилии — это триумф социализма, праздник созидающего труда, торжество свободы и гуманизма. Вечная слава



НА СНИМКАХ: Тысячи трудящихся собрались на митинг, посвященный закладке памятника воинам-кислевцам, павшим в Великую Отечественную войну.

2. Учащиеся средней школы № 33 возлагают венки.  
3. Оружейный салют дают курсанты Кемеровского военного училища связи.

Фото А. ШЕДИСА  
и Ф. ЧЕРЕПАНОВА.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ  
2 страница

